
Ραντεβού το 2015!

Παρασκευή, 08 Αυγούστου 2014
  Παρουσία του Αρχιεπίσκοπου Κρήτης Σεβασμιότατου κ.κ Ειρηναίου, του νέου δημάρχου
Ηρακλείου κ. Βασίλη Λαμπρινού, του βουλευτή Ηρακλείου κ. Λευτέρη Αυγενάκη, του
προέδρου του ΤΕΕ/Τακ Τμ. Ανατολικής Κρήτης κ. Γιάννη Χαρωνίτη, πλήθος επίσημων
καλεσμένων, καλλιτεχνών και  κοινού, έπεσε η αυλαία στο επταήμερο Φεστιβάλ «Ελ Γκρέκο
- Φόδελε 2014».
Με τα πανέμορφα γλυπτά και τους πίνακες των δυο συμποσίων, γλυπτικής και ζωγραφικής,
που δημιούργησαν οι συμμετέχοντες καλλιτέχνες από την Ελλάδα και το εξωτερικό να
κοσμούν τον περίγυρο χώρο της κεντρικής πλατείας του Φόδελε, η τελευταία εκδήλωση
στην μνήμη του EL GRECO ξεπέρασε κάθε προσδοκία.       Ο πρόεδρος του Δ.Ο.Π.Π.Α.Μ.
Γιώργος Αεράκης καλωσόρισε ξεχωριστά όλους τους επισήμους καλεσμένους και
ευχαρίστησε όλους τους συμμετέχοντες καλλιτέχνες, επτά γλύπτες και δεκαεπτά
ζωγράφους, τους ομιλητές των εκδηλώσεων, τους μουσικούς, τους τραγουδιστές και τα
χορευτικά σχήματα που ομόρφυναν τις βραδιές, τη δημοσιογράφο Μάρα Μπέκα και την
Μαρία Γωνιανάκη για την παρουσίαση, το προσωπικό του Δ.Ο.Π.Π.Α.Μ. και τα μέλη της
επιτροπής «EL GRECO» για την στήριξή τους και φυσικά το υπέροχο, φιλότεχνο κοινό που
και τις επτά μέρες, γέμιζε την κεντρική πλατεία του ειδυλλιακού Φόδελε.
Η βραδιά συνεχίστηκε με τις ομιλίες του αρχιτέκτονα, ιστορικού τέχνης και Καλλιτεχνικού
Διευθυντή του Φεστιβάλ κ. Κώστα Καζαμιάκη και της Ιστορικού Τέχνης κ. Στέλλας
Φωκιανού, οι οποίοι αναφέρθηκαν στα « Έργα του Θεοτοκόπουλου που βρίσκονται στην
Ελλάδα» και στο  «Μαρτύριο του Αγίου Μαυρικίου» αντίστοιχα, ενώ ακολούθησε η απονομή
αναμνηστικών και τιμητικών πλακετών και παπύρων προς όλους τους συμμετέχοντες του
Φεστιβάλ, καλλιτέχνες, ομιλητές και χορηγούς. 
Κορυφαία στιγμή της βραδιάς, η βράβευση του τιμημένου με το βραβείο Turing 2007,
ερευνητή της πληροφορικής Ιωσήφ Σηφάκη από το δήμαρχο Μαλεβιζίου Κώστα Μαμουλάκη
ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε: «Σας καλωσορίζω στην έβδομη και τελευταία ημέρα των
λαμπρών εκδηλώσεων του φετινού Φεστιβάλ προς τιμή του Δομήνικου Θεοτοκόπουλου.
Ενός φεστιβάλ που αποτελεί κάθε χρόνο το σημαντικότερο πολιτιστικό γεγονός του έτους
για το Δήμο μας και αποτελεί ήδη θεσμό για τον τόπο μας.  
Θα ήθελα να καλωσορίσω ιδιαίτερα τον νέο δήμαρχο Ηρακλείου και καλό μου φίλο, τον κ.
Βασίλη Λαμπρινό. Τον άνθρωπο που από την πρώτη στιγμή, δεσμεύτηκε ξεκάθαρα πώς θα
αποκατασταθεί η αδικία που συντελέστηκε εις βάρος του Φόδελε με το θέμα της
αδελφοποίησης με το Τολέδο. Σύμφωνος και ο ίδιος με την τριπλή σύνδεση Φόδελε -
Ηρακλείου - Τολέδο, συμβάλει με την υπεύθυνη στάση του, στο να εστιάσουν οι δήμοι μας
χωρίς προκαταλήψεις, σε αυτά που μας ενώνουν, αλλά και στην αντιμετώπιση των πολλών
κοινών προβλημάτων που απασχολούν τους δημότες μας.
Ο εκδηλώσεις μνήμης για το Δομήνικο Θεοτοκόπουλο, περιλαμβάνουν κάθε χρόνο
βραβεύσεις προσωπικοτήτων που κατάγονται από τον τόπο μας και διαπρέπουν - κυρίως -
στο εξωτερικό. Προσωπικοτήτων που με τη ζωή και το έργο τους τιμούν την Ελλάδα και
κάνουν το όνομά της στον κόσμο λαμπρότερο και ενδοξότερο. Πιστεύουμε πως με αυτόν
τον τρόπο αποτίουμε επιπλέον φόρο τιμής στο μεγάλο συμπατριώτη μας ζωγράφο, που
ξεκίνησε από την Κρήτη και κατέκτησε τον κόσμο ολόκληρο, για να δοξάζει αιώνια την
πατρίδα μας.
Η φετινή βράβευση αφορά σε έναν πολύ μεγάλο πράγματι Έλληνα. Ένα γέννημα θρέμμα της
Κρήτης, που αποτελεί ταυτόχρονα προσωπικότητα εγνωσμένου κύρους, παγκοσμίως.
Αναφέρομαι στον καθηγητή του Πολυτεχνείου της Λωζάννης, Ηλεκτρολόγο μηχανικό,
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Διδάκτορα πληροφορικής, αλλά και προσωπικό μου φίλο, τον κ. Ιωσήφ Σηφάκη.
Ο κ. Σηφάκης έχει ήδη στο ενεργητικό του πρωτοποριακά επιστημονικά επιτεύγματα, για
τα οποία έλαβε και τις αντίστοιχες διεθνείς διακρίσεις, με κυριότερη την απονομή του
βραβείου Turing, που είναι το αντίστοιχο με το Νόμπελ βραβείο στην Πληροφορική.
Αποτελεί και αυτός έναν από τους Έλληνες εκείνους που, άφησαν κάποτε την πατρίδα μας,
για ένα καλύτερο μέλλον. Ευτυχώς μετά την επιτυχία τους στη νέα πατρίδα δεν ξέχασαν
την αφετηρία τους και σε κάθε ευκαιρία φροντίζουν να προσφέρουν κι εδώ τις υπηρεσίες
τους. Ο Ιωσήφ Σηφάκης, αν και είναι περιζήτητος στο εξωτερικό, με πληθώρα καθηκόντων
και αρμοδιοτήτων, δε δίστασε να επιστρατευτεί στην κοινή προσπάθεια για τη διάσωση της
πατρίδας μας, αναλαμβάνοντας Πρόεδρος του Εθνικού Ιδρύματος Έρευνας και Τεχνολογίας.

Αγαπητέ Σήφη, σε καλωσορίζω στο Δήμο μας. Χαιρόμαστε ιδιαιτέρως να υποδεχόμαστε και
να τιμούμε ανθρώπους της δικής σου εμβέλειας. Ανθρώπους που παρά την επιτυχία τους
στη χώρα παραμονής τους, ως άλλοι Θεοτοκόπουλοι, δε λησμονούν ποτέ την πατρίδα.
Ιδιαιτέρως στην κρίσιμη τούτη συγκυρία για τη χώρα,  η δική σου συνδρομή στην ανάπτυξη
της χώρας, αποκτά μεγάλη σημασία.

Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι.
Έχοντας παρακολουθήσει στο σύνολό τους σχεδόν τις πολλές και πολυποίκιλες
εκδηλώσεις του Φεστιβάλ, δεν μπορώ παρά να αισθάνομαι απόλυτη ικανοποίηση για το
αποτέλεσμα, αλλά ταυτόχρονα και μια βαθιά συγκίνηση για τη λήξη του. Από αυτή την
σκηνή, πέρασαν τις προηγούμενες ημέρες διακεκριμένοι επιστήμονες, καταξιωμένοι
καλλιτέχνες, ταλαντούχοι ερμηνευτές και εκπρόσωποι φορέων του εξωτερικού, που
κρατούν ψηλά τα ιδανικά του Ελληνισμού στα πέρατα της Οικουμένης. Μαζί τους, ως
δημοτική αρχή Μαλεβιζίου αναδείξαμε γνωστές αλλά και άγνωστες πτυχές της πορείας του
Ελ Γκρέκο που ξεκίνησε από αυτόν εδώ το τόπο, από το Φόδελε και κατέληξε στην Ισπανία.
Με τη δική τους αρωγή και φροντίδα, διασκεδάσαμε, μάθαμε, συγκινηθήκαμε, ταξιδέψαμε με
το νου και την καρδιά 4 αιώνες πίσω και ήρθαμε πιο κοντά σε μια από τις σπουδαιότερες
προσωπικότητες της ανθρωπότητας: Στον Δομήνικο Θεοτοκόπουλο.
Σε όλες και όλους αυτούς, τους συντελεστές του Φεστιβάλ μας, οφείλουμε ένα μεγάλο
«ευχαριστώ». Θερμά συγχαρητήρια επίσης, αξίζουν στον πρόεδρο του ΔΟΠΠΑΜ Γιώργο
Αεράκη και σε όλα τα μέλη της οργανωτικής επιτροπής του Φεστιβάλ, στον καλλιτεχνικό
διευθυντή του Φεστιβάλ Κώστα Καζαμιάκη, στους συντονιστές των παράλληλων
εκδηλώσεων, του Συμποσίου Γλυπτικής Κώστα Παγωμένο και του Συμποσίου Ζωγραφικής
Μάριο Παπουτσάκη, στον πρόεδρο της Τ.Κ. Γιάννη Φακουκάκη και στα μέλη του συμβουλίου
του, στους κατοίκους του πανέμορφου Φόδελε που φιλοξένησαν όλες αυτές τις
εκδηλώσεις, αλλά και σε όλες και όλους εσάς, που τιμήσατε με την παρουσία σας, το
Φεστιβάλ μας.
Ένα μεγάλο επίσης, προσωπικό ευχαριστώ, θα ήθελα να απευθύνω στον Ψαραντώνη, ο
οποίος μας κάνει την τιμή να ρίξει την αυλαία των φετινών μας εκδηλώσεων. Ο
Ψαραντώνης, μοναδικός δημιουργός και καλλιτέχνης με το «Κ» κεφαλαίο, αποτελεί το
χαρακτηριστικότερο παράδειγμα ότι η Κρητική γη, δεν σταματά να γεννά σπουδαίες
μορφές σε όλες τις τέχνες!
Φίλες και φίλοι, εύχομαι μέσα από την καρδιά μου να αξιώσει ο Θεός να έχουμε όλοι την
υγειά μας και του χρόνου να ξανασμίξουμε στον ευλογημένο τούτο τόπο, στη γενέτειρα του
Γκρέκο, στο Φεστιβάλ «Ελ Γκρέκο - Φόδελε 2015».
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Η βραδιά έκλεισε με το χορευτικό σχήμα των Σφακίων και τον μεγάλο Ψαραντώνη ο οποίος
για ακόμη μια φορά, κατέπληξε τα πλήθη με τα ακούσματα της λύρας του και της μουσικής
του παρακινώντας τον κόσμο σε μεγάλο χορευτικό γλέντι μέχρι το πρωί. 
Η φετινή διοργάνωση στο Φόδελε, αποτέλεσε τη 4ο ενότητα του Δήμου Μαλεβιζίου και του
πολιτιστικού του οργανισμού για το παγκόσμιο έτος «Δομήνικου Θεοτοκόπουλου», 400
χρόνια από το θάνατό του. Η δράση τους αφιέρωμα στον μεγάλο Κρητικό Ζωγράφο,  θα
ολοκληρωθεί τον Οκτώβριο στο Μόναχο με μια σειρά εκδηλώσεων που θα διοργανώσει το
Παγκόσμιο Συμβούλιο Κρητών, σε συνεργασία με τον Όμιλο Unesco Τεχνών Λόγου και
Επιστημών.  {gallery}../ArticleImages/Grafeio_Typou/Deltia_Typou/2014/08/2014_08_08_fodel
e_finale{/gallery}
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